CITY 上活 小







# "青果思享会"苏东坡专场第三场来啦

备受瞩目的第十五届东坡文化 节已定于明年在常州举办。作为东 坡文化城市联盟的重要一员,常州 近年来不遗余力地推动东坡文化的 传承与发展。在此背景下,"青果思 享会"特设苏东坡专题分享活动,旨 在深入探索这位千古文豪的精神世 界。11月19日,该系列第三场活动 即将璀璨登场,中山大学中文系教 授、博士生导师及中央电视台"百家 讲坛"知名主讲人彭玉平教授,将带 来主题分享《从此湖山我主人:从苏 子瞻到苏东坡》。

苏东坡,这位千年文坛巨匠,与 常州结下了深厚的情谊。他曾十四 次踏足这片土地,两次上表乞居常 州,并最终在常州藤花旧馆安然辞 世。乌台诗案是他人生得以淬炼和

升华的关键,从京城到黄州,苏轼 "进"的人生初步转变为"退"的人生, 他从农耕生活和自然山水之间发现 了另外一种人生趣味,"东坡居士"便 是这一人生的集中体现。现场,彭玉 平教授将围绕这些精彩篇章,细述苏 子瞻向苏东坡的华丽蜕变。

彭玉平教授,这位从常州溧阳走 出的杰出学者,现任中山大学中文系 教授、博士生导师及系主任,同时荣 获教育部长江学者特聘教授殊荣。 他的学术著作《王国维词学与学缘研 究》《唐宋词举要》《人间词话疏证》 等,均为学界瑰宝。作为"百家讲坛" 的主讲人,彭教授以其深厚的学术功 底和独到的见解,深受观众喜爱。

"青果思享会"是常州市委宣传 部重点书香阅读品牌和天宁区"青果

书香"阅读品牌系列活动之一,是"中 吴风雅颂"城市文化IP矩阵中的公 益阅读品牌。自2020年举办以来, 围绕"遇见大师""品读名士""慢享书 香"三大主题系列,定期邀请国内文 化艺术和社科理论界专家学者登上 讲台,让广大市民在家门口就能品尝 一杯"常州文化下午茶"

本期活动由常州市委宣传部 (市文明办)、市委党史工委(地方志 办)、市文联、市全民阅读促进会、晋 陵集团指导:天宁区委宣传部(文明 办)、晋陵文旅主办;天宁区全民阅 读促进会、现代快报、天宁区教育 局、常州大学周有光文学院承办;青 果巷历史文化研究院、常州市苏东 坡研究会、常州市第二十四中学天 宁分校协办。

## 花海大道这项工程有了新进展

花海大道位于"两湖"创新区的 中部区域,是贯穿武进西部片区的 一条南北向重要交通道路,是常州 快速路网体系的重要组成部分,也 是中以常州创新园拓展区的骨干道 路。记者昨日从常州交通建设管理 有限公司获悉,在突破浇筑时间长、 施工温度低、安全风险高等风险下, 该工程现浇箱梁圆满完成首次浇

据悉,花海大道(延政西路-湟 村线)工程北起延政西路,南至湟村 线,全长约10.8公里,其中长约0.9 公里的南沿江城际铁路段已完工, 本次实际建设长度约9.9公里。全 线采用一级公路标准,地面式快速 路型式,一般路段采用主六辅二断 面,全宽51.5m,主线设计速度 100Km/h,辅道设计速度60Km/h。

现浇箱梁位于项目SG1标主线 跨212县道大桥第三联,施工采用



满堂支架支撑体系、整幅两次浇筑

未来,花海大道将继续北延至 中吴大道西延,与金武快速路设置 互通,实现与现有快速路网体系的 直接连通;同时继续往南延伸至武 进区与宜兴界,规划与高速公路设 置互通,实现高速公路与地方快速

路的无缝衔接。项目建成后对完善 武进区快速路网体系、打造长三角 交通中轴,支撑"两湖"创新区高质 量发展具有重要意义。

目前,花海大道(延政西路-湟 村线)工程项目正全力推进路基桥 梁施工,预计于2025年底基本完成 主体工程建设。

### 常州人才公寓训练营,助力青年人才安居梦

为深入贯彻常州市政府"532" 发展战略及龙城英才计划,高质量 践行常州人才公寓"2024服务赋能 提升年"工作主题,为青年人才提供 全方位的赋能服务,促进青年人才 的成长和发展,日前,由常州市住房 和城乡建设局指导、常州市住房租 赁行业协会主办的"寓跃计划"-人才公寓训练营第二期活动暨江苏 银行"青易贷"安居产品发布会在寓 君天青年人才公寓举办。

青年人才是城市发展的战略支

撑,是城市创新力的源头活水,关乎 城市未来的核心竞争力。做好青年 人才工作,既要立足发展实际、把握 人才流动规律,引导青年人才为城 市建设贡献力量,也要为青年人才 成长创造良好环境,形成青年人才 与城市"共生、共享、共赢"的生态。

近两年,常州出台"龙城英才计 划"购房补贴升级版,提高青年人才 生活居住"双资助"政策标准,推动 政策"非申即享""直达快享",以最 有力的政策扶持、最便捷的融资渠

道、最有效的知识产权保护,全力打 造"全国青年创新创业最向往城 市"

此次人才公寓训练营第二期活 动,除了有专业的指导老师为大家 做摄影与摄像技巧培训以外,还有 江苏银行"青易贷"住房产品的发布 及相关政策介绍,针对购房者的现 实需求,进一步提升对青年群体的 综合服务,提供针对性的支持,助力 更多人实现安居常州的愿望。

李佳 张敏

#### 温暖瞬间,共读绘本 新北区全民阅读大咖分享会成功举办

12月14日,"绘本:爷爷的影 "新北区全民阅读大咖分享会 在新北区罗溪镇新时代文明实践

本次活动由常州国家高新区 党工委(新北区委)宣传统战部主 办,新北区新时代文明实践指导 中心承办。本次分享的嘉宾黄妍 老师,是天宁区教师发展中心语 文教研员、中小学高级教师、常州 市语文学科带头人、常州市高级 班主任,在亲子阅读、家庭教育等 领域有丰富的经验。

在活动现场,黄妍老师用温柔 的声音为孩子们讲述了《爷爷的 影子》的故事。书中的故事细腻 而动人,展现了爷爷与孙子之间 平凡却温暖的瞬间。

绘本《爷爷的影子》的创作者

李一婧通过视频向在座的孩子们 讲述了创作时的心路历程:"我的 **谷谷已经讨世10**多年了, 这个故 事是我为他创作的,感谢他陪伴 我的整个童年。故事里的孙子和 爷爷的感情,是通过他和爷爷影 子间的互动来传达,因此对于影 子有很多想象,希望小朋友们在 阅读的时候能够感受到这些想象 中蕴含的快乐。"

在活动最后,黄妍老师对在座 的孩子们表示:"每个人都有自己 的想法,每个小朋友都想把自己 觉得最好看的颜色、最喜欢的东 西跟陪伴你的人分享。面对陪伴 我们的人,我们可以一起玩耍、一 起做游戏,也可以把最真挚的祝 福送给陪伴着你的人。

陈云龙 邹嘉丞

### 纪念叠山造园巨匠,《戈裕良传》首发

传承中华优秀传统文化,弘扬 大国工匠精神,传承戈裕良园林叠 山技艺,在近日举行的第二届《戈裕 良与江南园林论坛》纪念清代叠山 造园巨匠戈裕良诞辰260周年活动 上,约25万字的《戈裕良传》首发。

戈裕良(1764-1830)祖籍武 进尚湖墩戈家头,出生于清阳湖 县城(今常州市)东门,字立三。 家境清寒,年少时即帮人造园叠 山。好钻研,师造化,能融泰、华、 衡、雁诸峰于胸中,所置假山,使 人恍若登泰岱、履华岳,入山洞疑 置身粤桂,曾创"钩带法",使假山 浑然一体,既逼肖真山,又可坚固 千年不败,驰誉大江南北。

《戈裕良传》作者为常州市吴 文化研究会会长薛焕炳、南京师 范大学文学博士刘超,由江苏人 民出版社出版,共11章。该书将 基本史料、戈氏家谱研究与浪漫

的文学艺术创作相结合,体系完 备,文笔流畅,生动描绘了戈裕良 的生平事迹、家学传承以及趣闻 逸事。作者遍寻戈裕良的足迹, 探索戈裕良分别在南京、扬州、仪 征、如皋、常州、苏州、常熟等地创 造的经典园林及其精湛的叠山技 艺和造园手法,发掘出同时代、同 地域或同家族的相关园林的时空 联系,勾勒出戈裕良家族在江南 地区的园林谱系。此外,作者还 创造性地构建了一个多维的历史 场景和社会环境,以细腻的笔触 和丰富的想象力展现出戈裕良的 思想、性格、品德和情感的多个方 面,刻画了这位寄情山水文化、禀 赋殊异的造园巨匠的风采,既有 历史的厚重感,又不失文学的浪 漫性,对于研究戈裕良、戈派园林 艺术乃至中国古代园林具有很高 的学术价值。 张军 葛小林

#### 货车侧翻多人被困,金坛消防紧急救援

12月16日凌晨,常州市金坛 区金武快速路往金坛方向发生车 祸,现场有人员被困。金坛区尧塘 专职消防救援队接到指挥中心调 度,立即前往救援。

事故现场,一辆货车发生侧 翻,前座两人被困。救援队到场后 立即从前挡风玻璃处进行破拆,有 一名被困人员腿部骨折,消防员在 医护人员的指导协助下,小心将其 抬出并移至担架,另一名被困人员 也被救出,送往医院进行救治。

据了解,同行后车发现前车侧 翻后立即报警求助,然而由于出发 时间与前车间隔较久,并不清楚事 故原因

金坛消防提醒:行车时一定要 保持安全车速,注意周围情况,不

通讯员 张军 蒋费宇恒

#### 扬中人社搭建才企交流"连心桥"

近年来,扬中市人社局大力实施"万人招 引计划",面向全市规上企业定期开展人才劳 动力需求调查,并对重点企业开展上门走访和 跟踪服务。促进才企相互沟通、了解,推动本

#### 扬中健全社保体系 筑牢民生根基

近年来,扬中市人社局进一步深化社会保 隨制度改革,推动社会保障体系建设高质量发 展。稳妥有序实行渐进式延迟法定退休年龄 改革,落实基本养老保险全国统筹,稳步提高 全市城乡居民基本养老保险待遇水平。

#### 三茅街道三方共建思政一体化新格局

近日,金山学院、崇德小学、三茅街道友 好村积极开展党建合作,搭建集教学研讨、学 术交流、课题研究等于一体的思政教育平台, 打造共建共享的思想政治教育实践基地。 茅街道将进一步整合资源,拓宽思政育人新

三茅街道开展"行礼修德"社区行

近日,"'文明实践温暖秋冬'——'行四礼 修四德'做新时代文明扬中人"行动社区行在 长江花城四区广场举行,此次活动为居民提供 了政策咨询、便民服务等,旨在打通服务群众 的"最后一米" 陈俊儒

#### 三茅街道召开宜居宜业和美乡村会议

近日,北部滨江宜居宜业和美乡村片区建 设(第六次)推进会议在三茅街道召开。会议 对片区内各村前期工作进行了全面汇报,并对 接下来的工作进行了安排。

#### 三茅街道宣传部门召开条口工作例会

近日,扬中三茅街道召开宣传思想文化工 作例会,安排部署近期相关工作。三茅街道党 工委宣传委员陆昌海及部门工作人员参加,会 议要求宣传思想文化工作要有新作为。 朱晨玉

#### 兴华村和金山学院开展共建活动

近日,三茅街道兴华村和金山学院开展 以"党建结对促发展,携手共进谱新篇"为主 题的"结对共建"活动。通过党建结对,加强 双方党组织之间的交流与合作,共同提升党 建工作水平

#### 英雄社区对长者爱心食堂进行验收

近日,扬中市财政局、市民政局及三茅街 道来到英雄社区对长者爱心食堂进行验收,通 过实地视察,详细了解社区长者食堂的环境卫 生、设备设施、运营管理等情况,并提出相关可 行性建议.

#### 扬子新村社区优化布局养老服务设施

近日,扬中市老龄委、老龄协会相关领导 前往扬子新村社区验收邻里互助养老服务示 范点,现场实地查看阵地和相关台账。旨在促 进社区居家养老服务设施布局优化、服务质量

#### 广宁社区共商新村道路建设方案

近日,三茅街道广宁社区协调开发商,倾 听居民的意见和建议,共同商讨广宁新村道路 建设方案。社区将持续关注道路建设进展情 况,及时解决出现的问题。

#### 兴阳村开展"养育"专题讲座

近日,兴阳村联合三茅街道社区教育中心

为村民开展《隔代养育神助攻》专题讲座,通过 生动的案例,向家长传授科学、合理的教养方 法,并提供个性化的指导和建议。

#### 扬中建设社区开展金融反诈宣传

近日,建设社区联合江苏银行扬中支行在 丽景花苑小区开展金融反诈宣传进小区活动 向居民介绍了多种常见的金融诈骗手法,并提 醒大家提高警惕,防止财产损失。

#### 长江花城社区开展亲子读书会

近日,长江花城社区、妇联、团支部、关工 委携手扬中市绿岛文学社,在社区农家书屋开 展以"感恩的心"为主题的"农家书屋 助你悦 读"亲子读书会,让家长和孩子在"共读、共享 共成长"中陶冶情操。

#### 中华村举办诗词楹联创作培训班

为不断夯实全村诗词创作的群众基础,培 养诗词创作人才,近日,扬中中华村联合老年 大学举行诗词楹联创作培训班,旨在进一步拓 展诗词工作,推进中华村春柳诗社蓬勃发展。